                                     АНАЛИЗ РАБОТЫ ШКОЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ
                МБОУ СОШ №43 им.Юльева А.Н.  за 2019- 2020уч. год

Штат библиотекарей - 1 человек. Педагог-библиотекарь имеет  высшее педагогическое образование.
Общий фонд литературы в школьных библиотеках на 1.06  2020 г. составил 18933 экз.  из них: учебники – 13566 экз., художественной, отраслевой, справочной литературы ,  осетинской литературы – 5367 экз. Основной фонд библиотеки устарел, часть фонда книг детской литературы находится в ветхом состоянии, пополняется принесенными в дар книгами детей и взрослых.  В конце  2018 года   провели списание учебников ветхих и не внесенных в ФГОС.  Осетинской литературы – 819 экз., учебников – 5405. Фонд методической и отраслевой литературы давно не пополнялся новыми изданиями.
С 2013 года учебники учащиеся получают бесплатно.
Число читателей – 575;( с учетом получения учебников 850)
читают систематически – 52%;
% охвата чтением – 58%.
Много внимания уделялось одному из ведущих направлений в работе библиотеки – информационному. В течение года библиотекой организовано 22 выставки литературы, проведено 3 обзора. Книжно-иллюстративные выставки в библиотеке и классах, беседы в 1-2-х классах,  викторины в 3-х и 4-х классах. По всем юбилейным датам в библиотеке проводились беседы о жизни и творчестве писателей и поэтов. Интересно проходят «Месячник школьных библиотек», «День словаря». Традиционная  «Неделя  детской книги»  не проводилась из-за пандемии. Юбилеи детских писателей проведем  в октябре . Оказывается помощь в подготовке проектных работ учащихся начальной  школы. Педагог-библиотекарь принимал активное участие во всех школьных и городских мероприятиях. 
 Все учащиеся школы обучаются  по учебниками федерального национально-регионального компонента, взятыми в библиотеке классными руководителями и учителями начальных классов. Учебники выдаются классным руководителям и учителям, согласно инструкции  «О создании и обновлении библиотечных фондов учебников, порядке их использования и мерах, обеспечивающих сохранность литературы», утвержденных Министерством образования и Министерством культуры.  
За шесть лет использования книг учащимися нашей школы следует отметить положительную динамику  сохранности учебников. Четыре года назад в учебники вклеили ярлыки, где указываются фамилия и имя, класс и год . Учебники в большинстве случаев возвращаются  в удовлетворительном состоянии. Лучшие классы награждаются грамотами.
   Обслуживание читателей
Библиотека представляет собой совмещенный абонемент и читальный зал. Так как библиотека обеспечивает каждого ученика учебниками, то он является также читателем библиотеки. 
Книга, прочитанная в детстве, запоминается на всю жизнь, влияет на дальнейшее развитие человека, на мировосприятие, вырабатывает определенные нормы поведения, помогает вырасти просвещенным, творческим интеллигентным, с добрым сердцем, чуткой совестью и одновременно активным, смелым, умеющим постоять за себя и свои убеждения. 
Тенденцией снижения уровня чтения в стране и в нашей библиотеке в частности являются: чрезмерное увлечение теле-,видео-, аудиопродукцией,  интернетом. 

Недостаток интересных книг особенно для детей-подростков, преобладание «делового чтения» вследствие усложненной школьной программы, когда свободного времени на чтение для души не остается, отсутствие интереса к чтению детей со стороны родителей, снижение социального уровня семьи, когда семья не может купить нужную детскую книгу или журнал для домашней библиотеки. Книгой стали пользоваться,  работать, но не читать. 
Осознавая важность этой проблемы, библиотека пытается найти путь приобщения  к чтению. Этому способствует как ежедневная работа с каждым читателем, так и проводимые массовые мероприятия по пропаганде книги и библиотеки. На классных часах проводились библиотечные уроки, где говорилось и о сохранении книг, учебников. С этой же целью проводились и рейды.  Для пополнения фонда детской литературой часто обращаемся к учащимся с просьбой подарить библиотеке интересные книги.
Основными показателями работы библиотеки являются кол-во читателей и кол-во книговыдачи, некоторые б-ки показывают кол-во посещений. Такие показатели, как читаемость, обращаемость, книгообеспеченность являются производными и не являются основными.

Книговыдача в б-ке зависит  конечно от фонда б-ки. 
Посмотрим какая книгообеспеченность в нашей библиотеке: книгообеспеченность художественной литературой в начальных классах на 1 ученика - 1/2 книги. Не лучше положение и в среднем звене- на 1 человека - около 1 книги  в виду устарелости фонда.
В целом, книгообеспеченность по школе - 6 книг, но это и энциклопедии, словари, справочники и художественная литература не по программе. Программная художественная литература должна быть 2-3 книги на одного ученика.

        Каждый год библиотека оформляет подписку на газету «Чемпион ИР», где печатаются ученические статьи и наших детей, получаем  журнал «Ногдзау».
Справочно-библиографическая работа.
Ежегодное проведение уроков по формированию информационной грамотности  учащихся.

Модуль «Первоначальное представлении об информации».

1. Первое посещение библиотеки-1 класс. 
2. Правила и умения общаться с книгой – 1 класс.

3. Книга и библиотека – 2 класс.

4. Структура книги – 2 класс.

5. Выбор книги        в библиотеке – 2 класс.

Модуль «Работа с книгой как одно из направлений информационной деятельности».

1. Выбор книги в библиотеке – 3 класс.

2. Твои первые энциклопедии – 3 класс.
3. Твои первые словари и справочники – 4 класс.

4. Научно-познавательная литература – 4 класс.

Работа с активом.
Проводится работа по вовлечению актива в работу библиотеки:

- совместно с активом проводятся рейды по сохранности учебников;

- работа по расстановке книг на стеллажах;

 - работа с читателями-задолжниками;

- ремонт книг;

- при поступлении новых книг- штемпелевание.

                Повышение квалификации.

 В 2017 году прошла 1-ый этап курсов библиотекарей. Осенью прошла 2-ой этап  продолжение повышения квалификации. В 2021 году пройду курсы повышения квалификации.  Школьный библиотекарь активно использует новые технологии, которые позволяют оперативно обмениваться учебниками-излишками. 

           Задачи школьной библиотеки на 2020-2021 учебный год.
1. Активизировать        читательскую активность в 5-6-х классах. Вести более тесную работу с классными руководителями и учителями-предметниками для привлечения учащихся в библиотеку.

2. Продолжить работу над повышением качества и доступности информации, качеством обслуживания пользователей , оказывать всестороннюю помощь педагогическому коллективу в формировании духовной и творческой личности учащихся; воспитания у детей читательской  культуры

3. Принять активное участие в проведении школьных мероприятий.
   Педагог-библиотекарь                                                   И.С.Гутиева
