Отчет 
о проведении Международного дня пожилых людей
в МБОУ СОШ№43 01.10.20

Цель:
-воспитание у молодого поколения чувства любви, заботы, уважения к старшему поколению.
Задачи :
- раскрытие личности ребёнка, его творческие способности, художественного и эстетического вкуса, культуры речи и выразительного чтения;
- воспитание дружбы и единства;
- развитие чувства благодарности, уважения к старшему поколению.

1 октября   - Международный День пожилых людей. Этот праздник дает прекрасную возможность выразить глубокое уважение и сказать теплые слова благодарности всем пожилым людям за их добросовестный труд, за их огромный жизненный опыт, доброту, мудрость. В нашей школе запланирован план мероприятий, посвященных празднованию этого дня, проводилась разнообразная работа, направленная на воспитание уважительного отношения к людям пожилого возраста, к их богатому жизненному опыту.  
 Учащиеся начальных классов на уроках технологии сделали красивые открытки и цветы из цветной бумаги и подарили их ветеранам педагогического труда,  работникам школы, и бабушкам.
Ко Дню пожилых людей   в этом году в связи с ограничениями  по проведению мероприятий в  школе работала «Почта добра». Сердечные поздравления своим дедушкам, бабушкам, знакомым и незнакомым пожилым людям адресовали дети всех классов. Ребята отправляли поздравления с использованием различных средств : публиковали поздравления youtube? Instagram и т.д.
Классными руководителями были проведены беседы на такие темы как: "Люди пожилые, сердцем молодые", "Уважай старость", "Доброта в нас и вокруг нас", "Доброта и милосердие", «Их труд достоин уважения». Педагоги  рассказали детям, почему подобным праздникам придается большое значение, как важно оказывать внимание одиноким людям, как это здорово – дарить частичку своего добра. Беседа была направлена на формирование нравственные качеств личности: человечности, милосердия, сострадания, благородства, умения прийти на помощь к людям пожилого возраста.





