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        Юнармейцы – это честь, отвага, милосердие, это любовь к своей Отчизне, сохранение истории и культуры своего города, своей страны. Возрождение старых добрых традиций способно привести к тому, что мы вырастим поколение патриотов, бережно относящихся к историческому наследию и готовых строить светлое будущее для нашей страны.
         Сегодня состоялось торжественное посвящение в ряды Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия» 90 учащихся 3 -х классов. В церемонии приняли участие учителя и гости. Прозвучали гимны России, Осетии и «Юнармии».    
       На торжественном мероприятии присутствовали учащиеся 3 по 9 классов. Слово для поздравления юных армейцев  было предоставлено директору  школы А.Т.Кесаевой.
        С приветственным словом выступил  Грачев Юрий Александрович. Юнармейцы дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству,   быть патриотами и достойными гражданами России, с честью и гордостью нести высокое звание юнармейца. Ребята из старших  отрядов вместе с гостями вручили ребятам значки. Для мальчишек и девчонок – это школа будущего, где воспитывается настоящий характер, смелость, целеустремлённость патриотизм и воля к победе. 
      Таким образом, в нашей школе созданы новые юнармейские отряды. Выражаем уверенность, что они станут достойными гражданами России, настоящими патриотами Отечества.


